

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертации Шоховой Ольги Валентиновны «Педагогическая технология формирования эмоционального реагирования у дошкольников с множественными нарушениями развития», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.03 - коррекционная педагогика.

Шохова Ольга Валентиновна обучалась в заочной аспирантуре МГПУ с 01.11.2008 по 01.10.2012 года.

За время обучения в аспирантуре зарекомендовала себя как самостоятельный, творчески мыслящий исследователь. Приобрела необходимую эрудицию при подготовке материалов диссертационного исследования. Имеет 22 научно-практических публикаций, из них две монографии и четыре статьи по теме диссертационного исследования, опубликованных в изданиях, соответствующих требованиям ВАК.

Шохова О.В. принимает активное участие в работе научных конференций и семинаров с последующей публикацией статей: в Международной научно-практической конференции «Инклюзивное образование: теория, практика, перспективы развития» (Москва, 2012 г.), в Городском Научно-практическом семинаре «Условия включения детей с интеллектуальной недостаточностью в образовательный процесс ДОУ и школы» (Москва, 2012г.); в IV и V Международных теоретико-методологических семинарах «Специальная педагогика и специальная психология: современные научные исследования» (Москва, МГПУ 2012, 2013г.г.).

Шохова О. В. проявила способность самостоятельно решать поставленные задачи, выявлять инновационные аспекты в рамках темы диссертационного исследования и развивать их. Как объективный экспериментатор, Шохова О.В. владеет современными методами организации научно-педагогического эксперимента, методиками обработки экспериментальных данных. Анализ полученных результатов экспериментального исследования позволили автору диссертации выйти на качественно новый уровень изучения деятельности детей, ранее исключённых из образовательного процесса, считавшихся «необучаемыми» и доказать возможность их образования в соответствии со специфическими образовательными потребностями. На протяжении более 15 лет Шохова О.В. осуществляет практическую работу в дошкольных образовательных учреждениях центрального округа Москвы с категорией детей, имеющих множественные нарушения развития. За многолетнюю безупречную профессиональную деятельность с детьми, имеющими инвалидность, а также с их семьями, Шохова О.В. отмечена высокой наградой

Правительства Москвы, имеет диплом о присуждении Гранта Москвы в области образования за 2011 год.

Материалы диссертации на тему «Педагогическая технология формирования эмоционального реагирования дошкольников с множественными нарушениями развития» обсуждались на заседаниях кафедры психолого-педагогических основ специального образования Института специального образования и комплексной реабилитации МГПУ, докладывались на заседании учёного совета Института специального образования и комплексной реабилитации, апробированы в ходе лекционных курсов для студентов и магистрантов.

В работе Шоховой О. В. доказано, что средствами специально разработанной педагогической технологии возможно не только оптимизировать эмоциональное реагирование, как базовый элемент развития эмоциональной сферы детей-инвалидов, но и включить дошкольников, имеющих множественные нарушения развития в образовательное и социальное пространство.

Диссертация Шоховой О. В. носит законченный характер и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.03 – коррекционная педагогика.

Научный руководитель :

кандидат педагогических наук, доцент кафедры психолого-педагогических основ специального образования Института специального образования и комплексной реабилитации МГПУ

Л. И. Аксенова



26.05.2016 года

Государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования города Москвы
"Московский городской педагогический университет"
(ГАОУ ВО МГПУ)

Подпись руки Аксенова Л. И. Удостоверено:
Начальник организационного отдела

"26" мая 2016 г.

